
Studiendekanat
Pockelsstr. 14

38106 Braunschweig

Fakultät für Lebenswissenschaften

Sehr geehrter Herr
apl.Prof. Dr. Uwe Hohm (PERSÖNLICH)

Auswertungsbericht Lehrveranstaltungsevaluation an die Lehrenden

Sehr geehrter Herr apl.Prof. Dr. Hohm,

Sie erhalten hier die Ergebnisse der automatisierten Auswertung der
Lehrveranstaltungsevaluation zur Veranstaltung Thermodynamik und Transportprozesse.
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apl.Prof. Dr.Uwe Hohm
 

Thermodynamik und Transportprozesse (CH-01-TT)
Erfasste Fragebögen = 98

Auswertungsteil der geschlossenen Fragen

Legende

Fragetext
Linker Pol Rechter Pol

1 2 3 4 5

MittelwertRelative Häufigkeiten der Antworten

Skala

Std.-Abw.

Histogramm

n=Anzahl
mw=Mittelwert
s=Standardabweichung
E.=Enthaltung

Angaben zur Person

n=97
1.1) Geschlecht:

37.1%Männlich

60.8%Weiblich

2.1%k.A.

n=96
1.2) In welchem Fachsemester studieren Sie?

89.6%1./2.

6.3%3./4.

3.1%5./6.

1%7./8.

0%9./10.

0%11./12.

0%13. oder höher

0%kein Student

0%k.A.

n=97
1.3) Welches Studienfach studieren Sie?

35.1%Chemie

0%Biologie

47.4%Biotechnologie

17.5%Anderer Studiengang

0%Kein Student

n=87
1.4) Sind Sie Austauschstudent (z.B. ERASMUS)

0%Ja

100%Nein
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Angaben zur Lehrveranstaltung

2.1) Wie häufig waren Sie in der Lehrveranstaltung? Immer Nie
70%

1 

29%

2 

1%

3 

0%

4 

n=96
mw=1.3
s=0.5

n=93
2.2) Wie hoch schätzen Sie Ihren wöchentlichen Zeitaufwand zur Vorbereitung der Veranstaltung ein?

7.5%Mehr als 2 Stunden

28%1 bis 2 Stunden

44.1%Weniger als 1 Stunde

20.4%Keine Vorbereitung

n=95
2.3) Wie hoch schätzen Sie Ihren wöchentlichen Zeitaufwand zur Nachbereitung der Veranstaltung?

28.4%Mehr als 2 Stunden

45.3%1 bis 2 Stunden

24.2%Weniger als 1 Stunde

2.1%Keine Nachbereitung

n=96
2.4) Wie hoch schätzen Sie ihren Zeitaufwand zur Prüfungsvorbereitung in Arbeitstagen a 8 Stunden ?

13.5%Mehr als 15 Tage

19.8%12 bis 15 Tage

25%8 bis 11 Tage

34.4%5 bis 7 Tage

7.3%2 bis 4 Tage

0%Weniger als 2 Tage

Bewertung der Lehrveranstaltung

3.1) Die Veranstaltung gefiel mir insgesamt sehr gut Stimme zu Stimme nicht zu
62%

1 

37%

2 

1%

3 

0%

4 

n=98
mw=1.4
s=0.5

3.2) Ich habe sehr viel gelernt in der Veranstaltung. Stimme zu Stimme nicht zu
58%

1 

36%

2 

6%

3 

0%

4 

n=98
mw=1.5
s=0.6

3.3) Die behandelten Themen waren neu für mich. Stimme zu Stimme nicht zu
42%

1 

41%

2 

12%

3 

4%

4 

n=97
mw=1.8
s=0.8

3.4) Meine Vorkenntnisse waren für die Veranstaltung
genau richtig.

Stimme zu Stimme nicht zu
26%

1 

31%

2 

34%

3 

9%

4 

n=95
mw=2.3
s=1

27.07.2009 EvaSys Auswertung Seite 3



3.5) Das Niveau war für meinen Ausbildungsstand
genau richtig.

Stimme zu Stimme nicht zu
29%

1 

52%

2 

16%

3 

3%

4 

n=98
mw=1.9
s=0.8

3.6) Die Stoffmenge war genau richtig. Stimme zu Stimme nicht zu
33%

1 

45%

2 

21%

3 

1%

4 

n=95
mw=1.9
s=0.8

3.7) Die Veranstaltung war sinnvoll gegliedert. Stimme zu Stimme nicht zu
87%

1 

13%

2 

0%

3 

0%

4 

n=98
mw=1.1
s=0.3

3.8) Das Tempo war zum Mitschreiben geeignet. Stimme zu Stimme nicht zu
74%

1 

20%

2 

5%

3 

0%

4 

n=98
mw=1.3
s=0.6

3.9) Die Inhalte wurden anschaulich dargestellt. Stimme zu Stimme nicht zu
58%

1 

34%

2 

8%

3 

0%

4 

n=97
mw=1.5
s=0.6

3.10) Folien, Tafelbild o.ä. waren gut lesbar und
verständlich.

Stimme zu Stimme nicht zu
77%

1 

21%

2 

2%

3 

0%

4 

n=97
mw=1.2
s=0.5

3.11) Die Bedeutung bzw. der Nutzen der behandelten
Themen wurde vermittelt.

Stimme zu Stimme nicht zu
45%

1 

48%

2 

6%

3 

1%

4 

n=96
mw=1.6
s=0.7

3.12) Mir kamen die Inhalte sehr wichtig vor. Stimme zu Stimme nicht zu
23%

1 

55%

2 

20%

3 

1%

4 

n=98
mw=2
s=0.7

3.13) Meine Interesse für die behandelten Themen
wurde verstärkt.

Stimme zu Stimme nicht zu
24%

1 

34%

2 

36%

3 

5%

4 

n=96
mw=2.2
s=0.9

3.14) Der Dozent war fachlich kompetent. Stimme zu Stimme nicht zu
94%

1 

6%

2 

0%

3 

0%

4 

n=98
mw=1.1
s=0.2

3.15) Der Dozent war offen für Fragen. Stimme zu Stimme nicht zu
90%

1 

9%

2 

1%

3 

0%

4 

n=98
mw=1.1
s=0.3

3.16) Der Dozent kann Kompliziertes verständlich
machen.

Stimme zu Stimme nicht zu
49%

1 

47%

2 

4%

3 

0%

4 

n=98
mw=1.6
s=0.6

3.17) Der Dozent weckte Interesse für die Thematik. Stimme zu Stimme nicht zu
37%

1 

41%

2 

21%

3 

1%

4 

n=98
mw=1.9
s=0.8
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3.18) Haben Sie ausreichende/ umfassende Literatur in
der Bibliothek gefunden?

ja, umfassend nein, keine vorhanden
40%

1 

43%

2 

15%

3 

1%

4 

n=72
mw=1.8
s=0.8
E.=25

3.19) Die Online- Unterstützung der Veranstaltung (z.B.
Bereitstellung von Vorlesungsmaterialien)  war
sehr gut.

Stimme zu Stimme nicht zu
52%

1 

38%

2 

5%

3 

4%

4 

n=94
mw=1.6
s=0.8
E.=3

3.20) Das Skript untertützte die Vorlesung sehr gut. Stimme zu Stimme nicht zu
44%

1 

28%

2 

0%

3 

28%

4 

n=18
mw=2.1
s=1.3
E.=77
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Teilbereich: Biotechnologie
Name der/des Lehrenden: apl.Prof. Dr. Uwe Hohm
Titel der Lehrveranstaltung:
(Name der Umfrage)

Thermodynamik und Transportprozesse

Profillinie

2.1) Wie häufig waren Sie in der Lehrveranstaltung? Immer Nie mw=1.3

3.1) Die Veranstaltung gefiel mir insgesamt sehr gut Stimme zu Stimme nicht zu mw=1.4

3.2) Ich habe sehr viel gelernt in der Veranstaltung. Stimme zu Stimme nicht zu mw=1.5

3.3) Die behandelten Themen waren neu für mich. Stimme zu Stimme nicht zu mw=1.8

3.4) Meine Vorkenntnisse waren für die Veranstaltung genau richtig. Stimme zu Stimme nicht zu mw=2.3

3.5) Das Niveau war für meinen Ausbildungsstand genau richtig. Stimme zu Stimme nicht zu mw=1.9

3.6) Die Stoffmenge war genau richtig. Stimme zu Stimme nicht zu mw=1.9

3.7) Die Veranstaltung war sinnvoll gegliedert. Stimme zu Stimme nicht zu mw=1.1

3.8) Das Tempo war zum Mitschreiben geeignet. Stimme zu Stimme nicht zu mw=1.3

3.9) Die Inhalte wurden anschaulich dargestellt. Stimme zu Stimme nicht zu mw=1.5

3.10) Folien, Tafelbild o.ä. waren gut lesbar und verständlich. Stimme zu Stimme nicht zu mw=1.2

3.11) Die Bedeutung bzw. der Nutzen der behandelten Themen wurde
vermittelt.

Stimme zu Stimme nicht zu mw=1.6

3.12) Mir kamen die Inhalte sehr wichtig vor. Stimme zu Stimme nicht zu mw=2

3.13) Meine Interesse für die behandelten Themen wurde verstärkt. Stimme zu Stimme nicht zu mw=2.2

3.14) Der Dozent war fachlich kompetent. Stimme zu Stimme nicht zu mw=1.1

3.15) Der Dozent war offen für Fragen. Stimme zu Stimme nicht zu mw=1.1

3.16) Der Dozent kann Kompliziertes verständlich machen. Stimme zu Stimme nicht zu mw=1.6

3.17) Der Dozent weckte Interesse für die Thematik. Stimme zu Stimme nicht zu mw=1.9

3.18) Haben Sie ausreichende/ umfassende Literatur in der Bibliothek
gefunden?

ja, umfassend nein, keine
vorhanden

mw=1.8

3.19) Die Online- Unterstützung der Veranstaltung (z.B. Bereitstellung
von Vorlesungsmaterialien)  war sehr gut.

Stimme zu Stimme nicht zu mw=1.6

3.20) Das Skript untertützte die Vorlesung sehr gut. Stimme zu Stimme nicht zu mw=2.1
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Auswertungsteil der offenen Fragen

3.21) Zusätzliche Kommentare und Anregungen - Was fanden Sie an der Lehrveranstaltung besonders gut und was
könnte man besser machen?
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